

Кемерово
1955. 1 мая

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Май весны коммунизма

Ты просыпаешься с первыми лучами солнца, и радостное чувство охватывает тебя. Сегодня праздник, большой, торжественный, окрыленный солнечными идеями, новой Программой партии. Это праздник весны коммунизма, это славный Первомай. Его отмечают сегодня по всей советской земле от Балтики до Тихого океана, от холодных просторов Арктики до благодатных субтропиков Юга. Его песни сегодня в каждом городе, на каждой улице, в каждом доме, его музыка льется не смолкая.

Бодрым маршем пришел Первомай. Пришел не только к нам. Он шагает по всей планете. Под знаменем коммунизма пройдут в праздничных колоннах трудящиеся стран социалистического лагеря, ставшего могущественной силой на мировой арене. Миллионы людей труда всех стран выйдут на улицы, чтобы отметить день боевого смотра сил трудящихся, чтобы продемонстрировать единство и братство, сплоченность в борьбе за национальную независимость, за демократию и социализм, за прогресс человечества.

Из конца в конец земного шара несет сюда боевой клич «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Вновь и вновь

повторяются слова: мир, свобода, дружба.

Мир и коммунизм неотделимы. Это самое заветное, самое светлое для каждого из нас. Приглядись в многочисленным праздничным колоннам, и ты увидишь над каждой из них: мир, мир, мир. Это слово одинаково страстно звучит на всех языках, а рядом с ним произносится другое — великое по своей значимости — коммунизм. Свою волю к миру, свою готовность строить коммунизм демонстрируют рабочие, ученые, труженики полей, деятели искусства, школьники. Этую волю советский народ подкрепляет своими замечательными делами, своими великими свершениями во всех областях жизни. Вслушайся в перекличку первомайских рапортов. В них — победа за победой. Выросли новые предприятия на Урале, в Донбассе, в Сибири, досрочно сданы в эксплуатацию новые дома, школы, больницы. Сотни коллективов завершили семилетние планы.

— Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

В этих словах Никиты Сергеевича Хрущева выражены мысли и чувства всех советских людей. Они наполняют наши сердца радостью и зовут на новые трудовые подвиги.

О больших успехах рапортуют Родине в день Первомая горняки шахты № 5—6, которые преподнесли ей в подарок свыше 20 тысяч тонн сверхпланового угля, шахты «Северный Магнитогорск» и колхозы многих других предприятий нашего города.

Твердой поступью идут наши праздничные колонны, широко шагает наш народ на встречу светлому будущему. Отмечая Первомай, советские люди еще выше поднимают знамя борьбы за великое дело Ленина, за торжество идей Программы КПСС, принятой XXII съездом партии, идей коммунизма. Везде, в каждом уголке нашей необъятной Родины звучат плаенные слова первомайских Президентов:

— Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

— Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Фидель Кастро в Москве

28 апреля в Москву прибыл Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Руис.

Во Внуковском аэропорту товарища Кастро встретили товарищи И. С. Хрущев и Л. И. Брежнев, посол Кубы в СССР Карлос Оливарес Санчес, представители прессы.

Этим же самолетом в Москву возвратился товарищ А. И. Микоян, встречавший Фиделя Кастро в Мурманске.

В одной машине Фидель Кастро, И. С. Хрущев и Л. И. Брежнев направились в Москву, сопровождаемые почетным эскортом мотоциклистов. За ними последовали другие машины.

Торжественная колонна автомобилей движется по Киевскому шоссе, а затем по Ленинскому проспекту. Фидель Кастро и Никита Сергеевич Хрущев, стоя, отвечают на приветствия тысяч москвичей, собравшихся для встречи дорогих гостей. Настежь распахнуты окна, люди вдоль тротуаров, люди на балконах... Москва трудовая. Москва — светоч мира встречает Фиделя Кастро.

Все дальше и дальше следуют автомашины по разноцветному,

бушующему коридору. Это — встреча друга, брата. Национальному герою Кубы открыты все сердца.

...Машины въезжают в Кремль. Вождь кубинской революции, прежде чем пойти на Красную площадь, хочет отдать дань любви и уважения кубинского народа бессмертному Ленину, вождю мирового пролетариата.

Фидель Кастро и И. С. Хрущев спускаются по ступенькам Мавзолея в зал, где в саркофаге покоятся Владимир Ильич Ленин. В глубоком молчании стоят возле саркофага два борца за мир — Фидель Кастро и И. С. Хрущев, два человека, удостоенные звания лауреатов Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

...Из Мавзолея на Красную площадь выходят кубинские гости и советские руководители. Под звуки встречного марша к Фиделю Кастро подходит начальник почетного караула: короткие слова рапорта.

В этот момент раздается артиллерийский залп. Первый, второй, третий... Их 21. Это — залют наций. Величаво звучат гимны Республики Куба и Советского Союза. Торжественные минуты... Посланец славного кубинского народа Фидель Кастро — первый за рубежом государственный делегат.

№ 86 (8392)
СРЕДА
1
мая 1963 года.
Год изд. 33-й.
Цена 2 коп.



Рисунок И. Чуприна.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР № 99

1 Мая 1963 г.

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его доблестные Вооруженные Силы празднуют 1 Мая — день международной солидарности трудящихся всех стран.

Наша Родина отмечает этот знаменательный праздник в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь величественной Программы строительства коммунизма, начертанной историческим XXII съездом КПСС. Народы Советского Союза под руководством родной Коммунистической партии с небывалым энтузиазмом возводят все новые и новые гиганты индустрии, самоотверженно борются за изобилие продуктов земледелия и животноводства, делают поистине богатырские шаги в развитии науки и техники.

День 1 Мая в расцвете творческих сил встречают народы всех стран социалистического содружества.

Коммунистическая партия и Советское правительство, выражая волю и кровные интересы трудящихся, настойчиво и последовательно проводят миролюбивую внешнюю политику, неустанно борются за смягчение международной напряженности, за разрешение спорных вопросов путем переговоров.

В то же время империалисты США и их союзники всячески препятствуют осуществлению миролюбивых предложений Советского Союза, усиливают гонку вооружений, вынашивают сумасбродные планы развязывания мировой термоядерной войны. Руководствуясь интересами безопасности нашей Родины и стран социалистического содружества, Советское государство проявляет неустанную заботу об укреплении обороноспособности страны, усиливая ее военного могущества.

Советские Вооруженные Силы, руководимые мудрой ленинской партией и пользующиеся безграничной поддержкой народа, находятся в постоянной боевой готовности и способны совместно с армиями социалистических стран разгромить любого агрессора, если он осмелится совершить нападение на нашу Родину и братские нам социалистические страны.

Воины армии и флота! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая и желаю новых успехов в вашем ответственном и почетном труде. Неустанно овладевайте политическими и военными знаниями, настойчиво изучайте боевую технику и оружие, всемерно укрепляйте воинскую дисциплину! Будьте постоянно бдительны и всегда готовы с честью и достоинством выполнить свой долг перед Родиной!

В ознаменование Международного праздника трудящихся приказываю:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

Слава великому советскому народу и его доблестным Вооруженным Силам!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр Обороны СССР
Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

ДЕРЗАТЬ, ТВОРИТЬ!

Более двух десятков лет отрабатывают прокопьевские шахтеры мощные крутопадающие пласти щитами Чинакала. За четверть века горняки накопили богатый опыт вождения перекрытий, хорошо изучили систему и способы ее применения. Казалось бы, что сейчас уже трудно внести в них что-либо новое. Но вот бригада коммунистического труда Петра Зиновьевича Игната доказала, что поискам нет предела.

Бригада ведет выемку угля по пласту Мощному, опасному по самозагоранию. Требовалось отработать верхний, 220-й горизонт, остановить его, сделать профилактическую обработку, засыпать, а потом приступить к отработке нижнего 140-го горизонта. Но бригада попробовала вынимать пласт сразу на двух пачках — верхнем и нижнем горизонтах, а потом вынутый ствол отперемывать.

Получилось хорошо. Улучшилась техника безопасности, значительно сократились эксплуатационные потери. Коллектив бригады коммунистического труда П. З. Игната отправил Родине к 1 Мая 4 эшелона сверхпланового топлива.

Свой труд и творческую энергию шахтеры отдают великому делу строительства коммунизма.

Б. ДОМОРЕЦКИЙ,
работник отдела организации труда шахты имени Калинина.

В честь Первого мая
На предпраздничной
вахте

29 апреля — последний день трудовой вахты, посвященной первомайскому празднику. Отлично завершили ее горняки шахты «Северный Маганак». Дежурный по шахте тов. Ивлев передал по телефону в редакцию:

— Первая смена у нас считается малодобычной: часть добываемого ею угля переходит во вторую смену. Несмотря на это, задание по добывке топлива перевыполнено на 110 тонн.

Лучше всех трудились горняки пятого участка. Сменный план они перевыполнили почти в два раза. Работающая здесь бригада Александра Ивановича Пыченко с начала месяца отправила Родине свыше двух эшелонов сверхпланового топлива.

ПОПОЛНИЛИСЬ ГВАРДЕЙСКИЕ РЯДЫ

Коллектив 2-го строительного управления треста «Кузбассжилстрой» успешно выполнил апрельский план и обязательства, принятые в честь Первомая.

На торжественном собрании, посвященном празднику, 16 строителям присуждено звание ударников коммунистического труда. Среди них коммунисты слесарь-сантехник М. М. Кривлюк, штукатур-маляр С. П. Уржумов, комсомольцы Наташа Лебедева, Людмила Матвеева, Валя Кислухина, Илья Абдрашитов и Владимир Жирнов.

В. ШИШКИН, секретарь парторганизации строй управления № 2 треста «Кузбассжилстрой».

ВЕСЕННЯЯ ПЕСЕНКА

Лаской солнечной согрето
Встало утро над страной,
Мы выходим в путь
с рассветом.
Дорогой товарищ мой.
Нам пройти бы целим
светом.
Переделать все дела,

Но у света края нету —
Земля круглая!
Где-то бабушки и мамы
Потихонечку грустят,
Ждут, наверно,
телеграммы —
Не вернемся ли назад...
Не грустите, что дорога
Нас далеко увела,
Бедь у света края нету,
Земля круглая!

Беспокойным и влюбленным
Нам открыты все пути,
Чтобы улицей зеленою
Прямо к счастью нам
прийти.

Так пускай летят по свету
Нашей песенки слова,
Что у света края нету,
Земля круглая.

Н. ВИЛЬРАТ.



Каменщик, член КПСС Виктор Александрович Сычев, бригадир каменщиков Иосиф Романович Осиновский... Хорошая трудовая слава идет о них по стройкам нашего города. За годы семилетки их руками возведены многие жилые и культурно-бытовые объекты Тыргана. Отлично поработали строители нынче, особенно в дни трудовой вахты в честь первомайского праздника. Бригада каменщиков, возглавляемая Иосифом Романовичем, обычно перекрывает сменные нормы выработки на 35—40 процентов. Весь участок за это время сдал в эксплуатацию 1.723 квадратных метра жилой площади, хотя планом ввод новых объектов не предусматривался.

На снимке (слева направо): каменщик В. А. СЫЧЕВ, рабочий, коммунист А. Я. АРГЕМОВ и бригадир каменщиков И. Р. ОСИНОВСКИЙ обсуждают план застройки оставшихся пустырей Тыргана.

Фото К. Яковлева.

Новые жилые районы

Кварталы новых благоустроенных жилых домов — одна из самых примечательных примет нашего города. С 1950 года его жилой фонд возрос, примерно, в два раза.

За 1950—63 гг. по сути дела заново отстроены такие крупные районы, как Тырган, Ясная Поляна, Красногорский, снесено громадное количество землянок и бараков довоенного периода.

Наибольший размах строительство жилых домов приобрело за годы семилетки, когда за каждые двенадцать месяцев вводилось по 60—90 тысяч квадратных метров жилой площади государственно и частного фонда.

Еще больший размах приобретет жилищное и коммунальное строительство в будущем. Коллективом института «Кузбассгорпроект» разрабатываются новые микрорайоны.

Л. ЛЕРМАН,
и. о. главного архитектора
города.

К праздничному столу

Конфеты. Без них не обходится ни один праздничный стол. И, конечно, в день Весны на нем будут «Золотой улей» и «Золотой ключик», «Барбос» и «Забава», «Черешня» и «Театральный горошек». 280 тонн конфет приготовили к Первому работники кондитерской фабрики «Кузбасс».

А. ЧЕРБАЕВ,
руководитель бригады
коммунистического труда
шахты «Зиминка 3—4».

С. БЕРШИЦКАЯ,
плановик кондитерской
фабрики «Кузбасс».

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

ГРАНИЦЫ РАЗДВИГАЮТСЯ

Трудно сейчас сказать, кто первым заключил: к востоку от поля шахты «Красный углекоп» простирается безугольная свита и полезные ископаемые там тщетно искать!

Это мнение поддержалось не один год. Но главный инженер Прокопьевской геолого-разведочной партии А. И. Янкевич не присоединился к нему. Он полагал, что нынешние границы Прокопьевского месторождения никак не отражают истинного положения дел. Следовательно, нужна разведка. Первая же скважина, пробуренная в километре от поля «Красного углекопа» на глубине, примерно, тысяча метров, вскрыла ранее неизвестные угольные толщи. Как показал предварительный анализ, геологи встретили старых знакомых горняков — пласти IV, V и VI Внутренние.

Так были раздвинуты границы нашего угольного месторождения.

Много сил затратили прокопьевские геологи на участок «Восточный Маганак», что между полями шахт «Красный углекоп» и «Северный Маганак». Работая под наблюдением участкового геолога Марии Михайловны Холиной, буровые бригады здесь разведали миллионы тонн топлива.

Разведка недр продолжается. Буровые вышки геологов сейчас можно встретить на полях шахт «Зиминка 3—4», «Зенковские уклоны», «Красный углекоп». Девять бригад уточняют запасы угля, детализируют условия залегания пластов полезного ископаемого. Первомайский праздник они встретили новыми успехами в труде. За год (с апреля по апрель) ими пробурено 39 тысяч метров скважин. Лучшие результаты у старшего мастера бригады коммунистического труда тов. Исаева, сменных мастеров тт. Побубаринова, Морозова, Жулдыбина и других.

А. КРАВЧЕНКО.

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

БЕЖИТ ДОРОГА ПОД КОЛЕСА...

Бежит дорога под колеса. Длинный панелевоз обгоняют быстрые зисы, самосвалы. Альберт Адамович Беккер привычно ведет машину. Только изредка повернет он голову вправо или влево. Дольше задержится взглядом на новом доме. «Живут уже», — проносится в голове.

Среди тех зданий, которые выросли в Прокопьевске за два года, есть и дом шоferа А. А. Беккера. Начиная с 1961 года, он возит панели с завода железобетонных изделий для строительных объектов города.

Машину у Альбера Адамовича громоздкая, неуклюжая, скорость на ней не разовьешь. Но шофер автоколонны № 4 Прокопьевской автобазы А. А. Беккер своим трудом обгоняет время. Сейчас он работает в счет письменного года семилетки. Настоящий разведчик будущего. Недаром присвоили ему звание ударника коммунистического труда — гвардейца великой армии строителей коммунизма.

И в автоколонне, и на заводе ЖБИ, и на стойке об Альберте Адамовиче говорят: «Хороший человек». Эту оценку он заслужил своим трудом, в который вкладывает творческую энергию, всю душу. У него учиться, по нему равняются многие водители. У него есть изюминка шоферской профессии — дисциплина, без которой невозможно быть маяком. За все несколько лет работы за рулем ни одного прогула, ни опоздания, ни аварии. А. А. Беккер дорожит каждой минутой. В 8 часов утра его машина уже ждет, когда первая панель опустится в кузов. В пути нигде не задержится водитель. Старается сделать побольше рейсов. Ведь очень нужны панели строителям. Иной раз и обещать приходится в кабине.

Перевозит панели сверх плана А. А. Беккер и потому, что машина действует безотказно. И это заслуга, конечно, водителя. Мало шоферов, которые так бережно и любовно относятся к автомобилям. В панелевоз переборудовали два года назад старый зис, и ни разу он не выходил из строя, ни разу не был простоен на работе даже из-за мелкого ремонта. А. А. Беккер старается взять из машины все. И это все отдать строительству коммунизма.

А. БЕЛОВА.

В счет мая

Четырехмесячный план переработки рядовых углей коллектив обогатительной фабрики «Зиминка 3—4» выполнил еще 21 апреля. Левять дней он работал в счет мая.

Р. ТУЗОВСКАЯ.
нормировщик
обогатительной фабрики.

С ПРИВЕТОМ К ВАМ ВОИНЫ-ТИХООКЕАНЦЫ

На службу мы призваны из Прокопьевска. В праздник Первомая хочется послать добрую весточку в любимый город.

Дорогие отцы и матери, братья и сестры, дорогие прокопчане! Поздравляем вас с праздником международной солидарности труда — Первого мая.

Мы, воины Тихоокеанского флота, служим в подразделении отличников. Обещаем зорко охранять дальневосточные рубежи своего Отечества, мирный труд советских людей.

С приветом к вам

В. СИНЯВСКИЙ,
В. СЕЛИВЕРСТОВ,
В. МИШИН и другие
воины-тихоокеанцы.

МЫ ИХ НЕ ЗАБУДЕМ

В очень тяжелом состоянии мы поступили в ожоговое отделение травматологической больницы. Сейчас дело идет на поправку.

Сохранили нам жизнь замечательные советские люди-доноры В. И. Тимофеев, Ф. И. Черепанова, Г. В. Ползина, Е. В. Карзинина, Е. И. Бунин. Они дали нам свою кровь.

Мы их никогда не забудем.

В. ЕВДОКИМОВА,
В. САНЬКО, Е. ЗАХВАТАЕВА,
А. ВИНОВКИНА.



МАЙСКОЕ

Как триумфальные арки,
Знамена, транспаранты.
Стране родной подарки
Вручает демонстранты.
Конца не видно шествию,
Звенят оркестров струны
И сам Ильич приветствует
Трудящихся с трибуны.
Как символ мира, стайкою
Голуби в небосводе.
Я верю: всюду майские
Вздохнут цветы свободы.

Э. ГОЛЬЦМАН.



Главная

КОНЕЧНО, Галя волновалась, когда впервые переступила порог ремонтного участка: ведь с этого мгновенья начиналась ее трудовая жизнь, самая главная страница биографии. Однако вошла сюда девочка не робким новичком, которого ошеломляет на первых порах и шум станков, и размеры металлических деталей, которому неизвестно, по каким законам и требованиям живет взрослый рабочий коллектив, ко всему этому она привыкла еще во время практики в ЦЭММ, где была вместе со своими одноклассниками.

Окончив десятилетку, Галя Беднякова вместе с аттестатом зрелости получила книжечку, удостоверяющую, что «предъявитель» имеет рабочую специальность токаря первого разряда. Так что на рудоремонтный завод она пришла с пустыми руками.

Девушке сразу повезло. Она попала в замечательный коллектив мастера Петра Григорьевича Саломахина. Здесь, в механическом отделении, большинство — опытные кадровые рабочие, и каждый готов окказать нужную помощь, у каждого было чему поучиться. Повезло и в том, что тут работала крановщицей давнишняя подружка Катя Божкова. Школьу она окончила раньше Гали и на заводе трудилась не первый год.

Но главное «везение» за-

ключалось в том, что Галя сама старалась изо всех сил, торопилась поскорее освоиться с делом, войти как ранняя, своя, в жизнь коллектива. А для этого нужно было трудом заслужить доверие и уважение товарищей: ведь человека ценият по его делам.

заводская молодежь: комсомольцы поручили ей возглавить работу культурно-массового сектора комитета ВЛКСМ. И уж как-то само собой получилось, что Галя стала еще общественным распространителем книг, участницей художественной самодеятельности.

Страница

Первой победой было присвоение молодому токарю второго разряда. Петр Григорьевич, мастер отделения, дал Галине короткую, но убедительную характеристику:

— Любую деталь обработает без брака. Если дается срочное задание, Гаю убеждать не надо: сама понимает. Раз нужно — пока не сделает, от станка не отойдет.

Организовали на заводе курсы крановщиков, и Галя записалась туда одной из первых. Теперь она имеет вторую специальность. И кстати. Положили Катю Божкову в больницу — Гали села на ее место управлять краном.

— Универсал, — коротко одобрили ее поступок рабочие.

Они давно уже оценили в девушки трудовую хватку, примирили в ней открытую доброжелательность к людям, активность, интерес ко всему, что касается коллектива и выбрали ее участковым профгруппоргом, хотя Гали — самая молодая среди них.

С таким же доверием относится к Галине Бедняковой и

Есть у девочки одна мечта: хочется ей стать специалистом горного дела. Эта мечта привела ее на вечернее отделение горного техникума. Галя учится на третьем курсе отделения горной электромеханики вместе со своей подружкой Катей Божковой.

А производственные показатели — они тоже с размахом: за март, например, молодой токарь выполнила план на 113 процентов.

Что ж, взрослая жизнь Галины Бедняковой началась хорошо. Ей 19 лет, полтора года работает на заводе и сделать успела немало. Горение на работе, в общественных делах, серьезная учеба — вся эта, до края заполненная большими делами, кипучая жизнь по душе девушке. Да и когда же гореть, если не в молодые годы. Такой воспитала ее, как тысячи других юношей и девушек, советская школа, Ленинский комсомол. Такой и должна быть молодая смена строителей коммунизма.

Биографии

Ее рекомендовали Рудничный райком ВЛКСМ и двое уважаемых с большим рабочим и партийным стажем людей: старший мастер кузнечно-инструментального участка Леонид Иванович Арыков и нормировщик механического участка Василий Егорович Петров. Это они написали в своих рекомендациях: «Знаем Галину Ивановну Беднякову как хорошего производственника», «Хороший производственник!». В устах коммунистов и тружеников с многолетним стажем это звучит весомо и убедительно, как лучшая оценка и признание в девушке рабочего человека.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: Г. БЕДНЯКОВА.

Помирать нам рановато...

Прожил я 71 год и только второй раз попал в больницу. Врачи настаивали на операции. А знакомые пугали, что это опасно в моем возрасте. Я верю в советскую медицину и поэтому дал согласие. Хирург Феликс Басильевич Базилевич искусно меня оперировал. Теперь чувствую себя хорошо, как будто снова родился на свет.

Я не певучий человек, а так и хочется спеть «Помирать нам рановато...».

М. МИТРОФАНОВ,
пенсионер.

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

Машинист электровоза

Неукротимая тяга к знаниям, влюбленность в свою профессию — вот что отличает Сергея Андреевича Черепанова, машиниста электровоза оборотного пункта станции Прокопьевск.

— Машина — она ведь все равно, что человек: сложна, со своим характером. Понимать ее надо, любить, внимательно относиться — тогда она будет послушна твоей воле, — говорит о своем электровозе Черепанов.

Нравится Сергею Андреевичу и то, что каждый день везет он руду домам, уголь заводам, горючее транспорту. Гордится тем, что водит поезда с народнохозяйственными грузами.

Такие составы обычно бывают тяжеловесными. Доставить их на место нужно вовремя. И машинист укладывается в график, экономит электроэнергию. Конечно, этому предшествует большая работа. Напряженная, упорная борьба на каждом метре пути. На счету буквально каждая секунда. В минуты пролетают километры.

Профессия железнодорожника требует от человека исключительной организованности. Ею обладает Сергей Андреевич. Нет в его жизни ни одного незаполненного часа. Много успевает он делать. Студент 4-го курса Новосибирского института железнодорожного транспорта, Черепанов и общественник — народный заслуженный народный судья Рудничного района. Человека справедливого и честного, его не раз выбирали на работе председателем товарищеского суда.

На человека нового времени, ударника коммунистического труда, С. А. Черепанова, рвутся. Про него говорят: живей с пользой для общества.

Несется сквозь ночь поезд. Стучат колеса. Разрывая тьму, громко поют гудки: «Принимай страхи грузы. Вам везет их человек семилетки».

В. ЕРОФЕЕНКО.

Когда на улицах появились первые проталины, в оранжереи шахты № 5—6 уже яркими красками расцвели цветы. На них с восторгом смотрели малыши детского сада.

У садовника Михаила Ивановича Мененкова сейчас особенно много работы: он выращивает триста тысяч корней цветочной рассады. Не за горами время, когда на улицах, в скверах и садах Рудничного района начнется разбивка клумб. Вот тогда и понадобятся астры, гладиолусы, гераньи, канин, за которыми сейчас так заботливо ухаживает опытный садовод.

На снимке: садовод шахты № 5—6 Михаил Иванович МЕНЕНКОВ.

Фото Ю. Дьяконова.

УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Москве состоялось пятое заседание исполнительного комитета Совета экономической взаимопомощи. В заседании приняли участие представители стран — членов Совета в исполнительном комитете.

Исполнительный комитет подробно рассмотрел ход выполнения, а также наметил ряд мероприятий по дальнейшему осуществлению решений совещания первых секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов СЭВ, состоявшегося в июне 1962 года.

Исполнительный комитет одобрил намеченные постоянной комиссией СЭВ по химической промышленности основные направления ее деятельности, предусматривающие осуществление ряда дальнейших мер по укреплению экономического и научно-технического сотрудничества в целях быстрейшего развития химической промышленности во всех странах — членах СЭВ.

Был рассмотрен вопрос о ходе выполнения принятых странами — членами СЭВ рекомендаций по специализации и кооперированию производства машиностроительной продукции, рассмотрены и одобрены предложения комиссии по машиностроению, об удовлетворении потребностей стран — членов СЭВ в прогрессивных металлорежущих станках для подшипниковой промышленности.

Утверждено положение о постоянной комиссии СЭВ по валютно-финансовым вопросам.

Исполнительный комитет обсудил вопрос о ходе работы в органах Совета по координации планов основных капиталовложений стран — членов СЭВ на 1964—1965 гг. и дал указания о дальнейшем проведении этой работы.

Были рассмотрены также предложения о порядке и сроках дальнейшей работы по координации планов развития народного хозяйства стран — членов СЭВ на 1966—1970 гг.

Рассмотрены и другие вопросы. В Москве состоялось заседание постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле. В истекшем 1962 году взаимный товарооборот стран — членов СЭВ увеличился по сравнению с 1961 годом на 14 процентов. Протоколами о взаимных поставках товаров на 1963 год предусматривается дальней-

ший рост взаимного товарооборота стран — членов СЭВ.

Комиссия рассмотрела ряд важных вопросов, связанных с развитием внешней торговли стран — членов СЭВ, и наметила мероприятия по подготовке и заключению соглашений о товарообороте на 1964 год.

Заседания проходили в обстановке дружественного и братского сотрудничества при полном взаимопонимании всех участников.

(ТАСС).



У самых маленьких

Ласковое, весеннее солнце щедро бросило свои лучи в распахнутые окна детского сада № 42. Здесь мальчики встречают Первомай. Расцвеченная яркими флагами, зелеными спрятавшимися ветками, праздничная колонна ребят славит мир, май.

— Ура! — громко звучат детские голоса. В колонне — маленькие украинцы и русские, таджики и китайцы, все идут, взявшись за руки, все вместе кричат: «Миру — мир!» Праздник молодости и красоты приветствуют самые ловкие, сильные — физкультурники, мальчики и девочки старшей и средней групп. «Любимой стране — привет!» — передают они от детского садика. Одно за другим исполняют вольные упражнения, физкультурные номера.

Их сменяют чтецы. В стихах «звенит веселой песней май», «грохочет праздничный салют». С майским веселым настроением рассказывает Вова Высоцкий:

— Я окна настежь открыл. Какой красивый день!.. И не беда, что забыл он дальше стихотворение. Главное все равно успел сказать. Поэтому гости (мамы и папы, которых ребята пригласили на свой праздник) дружно ему аплодируют.

В такой красивый день всем ребятам хочется много петь, плясать, веселиться,

играть. В веселом украинском «гопаке» закружились мальчики и девочки — «хлопцы» и «девчата». И хотя каждому из них не более 5 лет, отплясывали лихо. На смену плясунам вышли нежные русские «Березки». Этот танец исполнили девочки старшей группы. В плавном хороводе кружились кудрявые стройные «деревца». Казалось, пришли они сюда, в детский сад, из зеленой, солнечной рощи.

Но вот «березки» приглашают в свой хоровод китайских ребят. Мальчики в национальных костюмах вливаясь в русский хоровод. Начинается «танец дружбы народов». Он переплетается с традиционной русской народной игрой «ручеек». А потом китайцы в нарядных костюмах, с красными лентами славят мир, май, весну. Их сменяют новые танцовщицы — разудальные русские младцы с балалайками в руках.

На снимке: праздничный утренник в детском саду № 42.

На праздник к ребятам прилетели ласточки-вестники весны — мальчики в костюмах птиц. Так началась инсценировка «Пробуждение природы». Стоило только взглянуть яркому «солнышку» в оранжевом костюме (его танцевала Нина Кулешова), как проснулись, побежали, зазвенели голубые ручейки. В этой роли были Лена Зыкова, Ира Фадеева и Надя Звягина. Проклонулась и зеленая травка. Ее исполняла Оля Гонглиашвили. Раскрылись лепестки первых ранних цветов — подснежников.

В едином танце радости закружилась весенняя природа. Весь зал расцвелся красными маками, ромашками, ландышами. Самой радостью, весной, цветами стали ребятишки.

В. РЯБИНКИНА.

☆ ☆ ☆

На снимке: праздничный утренник в детском саду № 42.

Смотрите на экранах телевизоров

На ш справочный отдел

СРЕДА
1 МАЯ

10.00 Репортаж с площади Советов.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

• 18.00 Для малышей. «Светлячок», «Чиполлино». Мультипликационные фильмы.

18.50 Для школьников. Праздничный концерт.

19.20. «Серьезные чудачества». Документальный фильм.

19.40 «На сцене — советская комедия».

19.55 «Поезд идет на восток». Художественный фильм.

21.20 Большой праздничный концерт.

ЧЕТВЕРГ
2 МАЯ

18.00 Для школьников. Концерт художественной самодеятельности школы № 70 г. Кемерова.

18.45 «Маленькие мечтатели». Художественный фильм.

19.50 «Три толстяка». Сказка Ю. Олеши — на сцене МХАТа.

20.15 «Свинячка и пастух». Художественный фильм.

21.40 Концерт.

ПЯТНИЦА
3 МАЯ

12.00 «Лично известен». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Добрый атом». Документальный фильм о строительстве атомной электростанции на Урале.

19.25 У книжной полки.

19.45 Выступление первого секретаря сельского обкома КПСС Л. И. Лубенникова.

20.15 «Лично известен». Художественный фильм.

СУББОТА 4 МАЯ

18.00 Для малышей. «Дюймовочка», «Муха-Цокотуха». Мультипликационные фильмы.

18.25 Для школьников. Клуб путешествий. (Викторина).

18.45 Международное обозрение.

19.00 Киножурнал.

19.10 Качество строительства — под контроль общественности.

19.20 Изюшки.

19.25 «На стройках — молодежь». Документальный фильм.

19.35 Молодежная суббота.

20.15 Киножурнал.

20.25 Пять минут поэзии.

20.30 «Венские девушки». Художественный фильм.

Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 МАЯ

17.00 Урок физкультуры.

17.15 Для школьников. «Мишка, Серега и я». Художественный фильм.

18.50 Для старшеклассников. О людях и профессиях. (К Дню печати).

19.05 «Таллин». Документальный фильм.

19.25 Передача, посвященная Дню печати.

19.45 «Осуществленная мечта». Научно-популярный фильм.

20.05 Художественный фильм.

Вместе со взрослыми

В честь праздника Первого мая мы организовали субботник по сбору металлического лома. Между пионерскими отрядами разгорелось соревнование. С утра ученики 4-х—8-х классов разбрелись по улицам в поисках металломолома. Жители охотно выносили старые кровати, посуду.

Наш 8 «б» класс металломолом добывал на товарном дворе станицы Прокопьевска. Собрали мы его много. Но как отправить в школу? Видя наше затруднение, шофер одной из машин, которые здесь стояли, сказал:

— Давайте я отвезу вам. Только грузите побыстрее.

Нагружать машину помог нам рабочий погрузочной конторы Владимир Парщук. Позже мы узнали и фамилию водителя. Это был Василий Петрович Айкин из 5-й автоколонны Черногорской автобазы.

С их помощью мы преподнесли Первомаю 18 тонн нужного Родине металла.

Н. БЛЕДНОВА,
Л. ЛАРИНА,
и другие, ученицы
школы № 89.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 МАЯ, в 6 часов вечера, во Дворце культуры имени Артема состоится вечер, посвященный ДНЮ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ.

Программа вечера:

1. День советской печати и задачи журналистов и рабочих корреспондентов города — доклад редактора газеты «Шахтерская правда» С. В. Бондаренко.

2. Премирование активных рабкоров.

3. Художественная часть.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большая дорога (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Улица молодости (3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Веселые истории (9-15, 11-15, 1-15). Зал кинохроники — Планетисты. В гостях у соседей (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Черемушки (5, 7, 9). Друг мой, Колька (3).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Дьявольская западня (10, 2, 4-10, 6, 7-50, 10-10).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Армагеддон (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Любовь в Симле — 2 серия, (11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-30).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Среди добрых людей (12, 2-20, 4-15, 6, 8).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Новый индийский художественный фильм Любовь в Симле — 1 серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Фото ЮПИ — ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65; промышленности — 10-17 и АГС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и нового дежурного — 7-63.

ОП09922

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 3233. Тираж 20,000 экз.